



Памяти Константина Петровича Алексюка (1931—2015)

Одиннадцатого февраля 2015 г. ушел из жизни Константин Петрович Алексюк. Константин Петрович родился 29 октября 1931 г. в с. Чижево Березовского района Одесской области в крестьянской семье. Семь классов он окончил в соседнем селе Завадовка, куда каждый день ходил пешком по 7 км. Еще с детства Константин Петрович любил возиться с техникой, был очень вдумчивым и серьезным, сам конструировал. 12-летним мальчиком со сверстниками во время Великой Отечественной войны Алексюк подносил солдатам снаряды в боях по освобождению села от фашистских захватчиков. После войны Константин Петрович продолжил учебу. Он окончил 10 классов в пгт Березовка, а затем поступил в Одесский медицинский институт им. Н.И. Пирогова.

После окончания лечебного факультета в 1957 г. К.П. Алексюк уехал по направлению во Веселиновскую больницу Николаевской области, где оказывал многопрофильную медицинскую помощь и прошел путь от врача, гинеколога, хирурга до главного врача. На то, как он виртуозно оперировал, в том числе левой рукой, обратил внимание заведующий кафедрой хирургии и ортопедии детского возраста проф. М.Л. Дмитриев и пригласил Константина Петровича на кафедру в Одессу. В 1961 г. Алексюк поступил в клиническую ординатуру на кафедру, а после ее окончания продолжил учебу в аспирантуре. В 1968 г. Константин Петрович успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Внутриочаговое введение антибиотиков в комплексном лечении острого гематогенного остеомиелита у детей».

С 1970 по 2001 гг. К.П. Алексюк был доцентом кафедры, руководителем студенческого научного общества кафедры хирургии, ортопедии и травматологии детского возраста Одесского медицинского института им. Н.И. Пирогова.

В 1979 г. он с соавторами К.С. Терновым, Л.В. Прокоповой издал монографию «Лечение остеомиелита у детей», предложил оригинальные фрезы для шадящей трепанации костей. Актуальность предложенных методов подтверждают 9 авторских свидетельств на изобретения.

В 1992 г. К.П. Алексюк заведовал кафедрой хирургии, ортопедии и травматологии детского возраста.

Константин Петрович прошел путь от врача в районе, где оказывал многопрофильную медицинскую помощь, до профессионала в детской хирургии. 40 лет Алексюк работал в детской областной больнице, больше 14 лет продолжал трудиться в медицинском центре, куда его лично пригласил акад. Борис Яковлевич Резник. Всю жизнь он посвятил служению людям, был блестящим клиницистом и диагностом.

Константин Петрович — многогранный хирург, он прекрасно оперировал любую патологию органов грудной и брюшной полости, опорно-двигательного аппарата.

Колоссальным вкладом К.П. Алексюка в медицинскую науку являются его новации в проблеме острого и хронического остеомиелита. Разработанные им щадящие подходы в лечении остеомиелита с помощью оригинальных игл Алексюка и специальных фрез используют уже более полувека и известны они не только в нашей стране, но и за ее пределами. Константин Петрович предложил оригинальные щадящие методики санации при гнойно-воспалительных заболеваниях у детей,

дренирования плевральных полостей, щадящие методы разгрузки при патологии тазобедренного сустава и мн. др. Во всем у Алексюка был основательный и вдумчивый подход.

О Константине Петровиче можно многое рассказать: и о том, как он любил детей, а дети любили его, и о том, как он искренне радовался достижениям и успехам своих коллег и учеников, и о самом главном — о его доброжелательности, порядочности, стремлении всегда оказать помощь, умении быть настоящим другом, способности к самопожертвованию. У Константина Петровича многому можно было научиться, он щедро раздарила себя людям. Все, что делал К.П. Алексюк для здоровья людей, принесло ему любовь и уважение тысяч вылеченных пациентов, многочисленных учеников, коллег, тысяч студентов.

В судьбах многих Константин Петрович сыграл значительную роль: он учил не только медицине, хирургии, науке, но и пониманию жизни, умению быть человеком. К.П. Алексюк был и остается учителем, наставником, хирургом-профессионалом, другом, Человеком с большой буквы.

Вечная светлая память Вам, дорогой Константин Петрович!

*Коллеги, ученики,
редакция журнала «Хірургія дитячого віку»*